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Béke a horvátokkal.
Debreczen, február 4.

Héderváry grófnak azok a tárgyalá­
sai, melyek a horvát kérdés rendezését 
célozzák, a siker reményével kecsegtet­
nek. Ez nagyon örvendetes jelenség és 
nemzeti szempontból igen jelentős. A 
magvar politikának, amely a nemzeti 
hegemóniát akarja fentartani, legnagyobb 
érdeke az, hogy egy kibékített és elége­
dett Horvátország álljon az olda'a mel­
leit. A nemzeti ellenállás korszakának 
ma is kevéssé méltatóU eredménye volt 
a horvátok, ha nem is aktiv, de min 
denesetre passzív támoga’ása és ha ak­
kor Bécsnek sikerült volna a horvátokat 
vonultatni fel ellenünk, az ellenállás 
olyan nemzeti veszedelmeket tárt volna 
fel, amelyek elöl mindannyian megret­
tentünk volna.

Egy pillanatra se tévesszük szem 
elöl, hogy Horvátország a Magyarország­
gal való államjogi Kapcsolat immár nyolc 
évszázados folyama alatt mindig bizo­
nyos állami különállást élvezett és ha 
a közjogi és történeti irodalom még nem 
is tisztázta teljességgel az állami külön­
állás terjedelmét és határait, bizonyos, 
hogy sohasem volt a horvat nép olyan 
bekebelezett, intranzigens alkotórésze a 
magyar politikai nemzetnek, mint pél­
dául az anyaországban lakó nemzetiségeit.

Arról a gondolatról tegyen le tehat 
egyszer s mindenkorra minden magyar 
ember, hogy Horvátországot — mint azt

néha hallani — magyar nemzeti or­
szágrészként tekintsék. Horvátország ma­
gyar birodalmi terület, része a magyar 
államközösségnek, de mint Deák Ferenc 
dfcfiniálta meg helyesen az 1868. XXX. 
t.-cikkben, önálló politikai nemzet, a 
melynek önálló politikai életét nekünk 
feltétlenül respektálni kell. Elsőben tör­
vényesen vállalt kötelezettségünknél fogva, 
másodszor saját érdekeink mia.t is. Kü­
lönben nyugodtan állíthatjuk, hogy a 
magyar politikának, sőt a magyar társa­
dalomnak se volt soha se a célja, hogy 
Horvátországban — amitől odalenn 
annyira félnek — magyarosítson. A mi 
közünk a magyarsághoz mindössze annyi, 
hogy a lent é;ö magyarokat akarjuk ma 
gyaroknak megtartani és a horvatoknak 
se akarjuk megengedni azt, amit ök 
féltenek mi tőlünk : véreink erőszakos 
elnyomatását.

b gyébként azonban semmi nemzeti 
aspirációnk sincs Horvátországban és a 
horvát-szerb etc ősz kifejlődését meggá­
tolni, nem magyar politika. A riorvát ki 
egyezést tartalmazó 1868 : XXX. t.-cikk 
töicsönös egyelériéssel meghatározta a 
(ét ország egymáshoz való jogviszonyát, 
ehhez ragaszkodunk és ennek megtartá­
sát Horvátországtól is követeljük. c,z az 
egész. A békének a mi részünkről ez az 
alapja.

De viszont Horvátország részéről is 
csak ez lehet az alapja. Horvátország se 
íivánhat többet, de megkövetelheti, hogy 
Magyarország meg is adja neki, ami

Egy másfélnapos menyecske levele.
Kedves Idnei l

íme lásd, betartom hiyen a fogadást, 
melyet azon a szép, májusi, holdvilágos es­
tén, a park mélységes csöndjében (Istenem 
be szép idők is voltak 1) egymásnak tettunk 
hogy t. i híven elfogunk referálni mindent, 
már mint az, aki előbb megy férjhez, am. 
a menyegzőt követő napokban velünk tör­
ténik.

Ne irigyelj édes, hogy nekem jutott a 
szerencse beszámolni élményeimről ; sőt én 
irigyellek téged, hogy neked még megvan 
nak leányálmaid és szinte isten ellen való 
véteknek tartom, hogy kiábrándítsalak. De 
hiába, az eskü, eskü.

Alig hat hónapja, hogy ez az eskü el­
hangzott ajkainkról és alig két napja, hogy 
férjhez mentem, már is kész öregasszony 
vagyok, annyi mindent tapasztaltam...

Te, aki három hónappal és huszonegy 
nappal idősebb vagy nálam, valóságos 
kis csacsi vagy hozzám képest, mert te 
bohó fejjel azt hiszed, hogy a férfiak olya­
nok, amelyeknek őket látod, egy kikent, k 
fent, szmokingos, fehér plasztrónos, vasalt 
nadrágu, kacskarlngós bajuszu félistenek 
Pedig... v

Láttál e már férfit hálóköntösben, ba 
juszkötővel az orra alatt ? Nem, ugy-e, hogy

ebben a kiegyezésben az ö javára meg­
van. Elismerjük, hogy a vasúti pragma­
tika felesleges buzgólkodása volt a koa­
líció kormányának és azzal olyan jogo­
kat akart statuálni, amelyek a gyakorlat­
ban már rég megvoltak. De épp azért, 
mivel ez a törvéey, amely a viszály 
magva volt, csak formai kijelentése 
volt egy olyan jogszokásnak, amely 
az 1868: XXX. törvénycikk ismert 
nyelvszakasza alapján keletkezett: a hor­
vátok részéröl is felesleges buzgalom volt 
ezt a dogot a magyar országgyűléssel 
való szakításra ürügyül felhasználni.

Horvátországban is el kell végre 
ismerni, hogy Magyarországhoz való tar­
tozás szükséges, hasznos és ami fö, be­
fejezett, megváltozhatatlan tény. a poli­
tikának ebből kell kiindulni és ha van 
baj és sérelem, úgy legfeljebb arról le­
het szó, hogy ez megjavittassék. De 
nem lehet nyomban Nagy-Horvatország- 
ró!, Gro s Oesterreichrö , egyszóval oiyan 
áorándokról álmodo ni, ameiyuk úgy 
sem valósulhatnak, meg és mert a ma­
gyar nem et érdekeivel nem egyeztethe 
tök össze, a magyar nemzeti politika 
egész ellenállasát provokálják; vele szem­
ben és azokkal szemben is, akik azt 
propagá'ják.

Egyszóval : őszinteség és loyalitás 
mindkét oldalon. Ami a borvátoké, az 
adassék meg a horvátoknak, de ami 
a mienk, ahhoz viszont mi ragasz­
kodunk.

is láttál volna 1 Özvegy asszony lánya vagy 
ép úgy, mint én, csat h> gy mig te egyetlen 
csemetéje vagy any ukádnan, annak az édes 
aek, akit maidnem jobban szeretem, mint a 
s ját anyámat, mert nincsenek olyan szi­
gorú szemei és akinek ezerszer c-ókoitatom 
a jóságos kezeit, melyek annyiszor vegig- 
simitották az én csitri, kócos, immár vén 
fejemet, addig nekem két asszony nővérem 
van kik ép oly szigorúan erkölcsösök, mint 
az anyám és kiknek férjei is olyan szertar­
tásosan merevek, talán tanári hivatásuknál 
fogva, mint ők maguk.

Vájjon ezek is felkötik-e reggelenkmt 
a bajuszukat, mint az én férjem uram? 
Hahahal Agyon kell im-gam kacagnom, ha 
ezt a két korrekt gentlemant így elképze­
lem .. De visszatérve kedves nővéreimre, 
hát mig élek, meg vem tudom nekik boosá- 
tani hogy engem idejekorán fel nem világo­
sítottak, hogy mi is hát a szánt házasság, 
melynek prológusa csupa misztikus gyertya­
fény, virágillat, tömjénfüst, orgonaszó, par­
füm, selyemsuhrgás, osipkehuháimás, lehér- 
keziyü, frakk, cilinder és üdvkiván.tok, míg 
az epilóg... ob, oh, nem jó erről még be­

De hát fogadásom köt és ezért tudd 
meg, hogy a házasság — a legnagyobb cu-
darság... igen. . ..

A házasság leleplezése az egész férti 
nnmnnk. Bov muiatváoyszám, (ezt a hason

latot a zsurnaliszta ur«m kedvéért haszná­
lom) melytől következtetni lebet a többi 
ö szes példányokra, melyet az ember érdek­
kel kezd lapozgatni, bogy aztán undorral 
eldobja magától, mart hasábjai telisteie vau­
nak banalitással, perverzitással és erőszakos- 
maggal. A házasságiéi, vagy mondjuk mutat­
ványszámtól, a szegény, egy napos, kiábrán­
dult asszony legal mat szerezhet magának az 
egész gárdáról, melynek a neve férti, mert 
azonnal tisztában vau vele, ho y csekély 
eltéréssel mind ilyen, kezdve a koronás fő­
től, le az utolsó napszámosig.

Emlékezel ugy-e, mennyire irigyeltél 
az újságíró vőlegényemért? togy olvastuk 
lázas szívdobogással tárcáit, kö töményeit, 
melyek mind róiam szóltak és me yenben 
tündérhez, istennőhöz hasonlított, kihez 
csak félve, áhítattal mer közeledni, mint az 
oltár szentségéhez és melyekben csak úgy 
hemzsegett a lágyan lengedező zefir, a pa­
csirtadal, a lombok susogása, meg a többi
szamárság. ..... «

No hát mondhatom, szép kis istennő 
vagyok én . . . Hogy hazudott, n.% az enibei j 

. . Hogy csak félve mer hozzám közelíteni 
... Hv tudnád ! . . .

De hadd mondom ol.
Vacsora u.án felvettem a osipkepon- 

gyulámat a kés s slagokkal, (ti,uIókszbI 
még, mikor feipróbáltue mind iketten ?) Ts 
azt mondtad, o yan mint egy költemény és
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. mórt a felhasználhtó alapok pénzei a leg-

A városszabályozás programi
lyozás rengeteg telekvételt, bäzkisaj.tu^
fog maga után vonni, ami elöl kitérni jiem 
lehet de nem is kell, mert a város intve a beltelkek értékének nagy eme1 ke 
dését — jó befektetéseket fog ezekkel a kény 
szerű hftzvételekkel eszközölni

Hol kezdik a tárosrendezést ?
Debreezen város szabályozási tervét, 

mint ismeretes, a belügyminiszter jóváhagyta 
volt. A tervet tárgyalása idején részletesen 
ismertette a Debreczeni Független Újság a 
így tudott dolog, bogy a szabály renddel 
igen nagyarányú változtatásokat eszközöl a 
város utcáin és közterein.

A szabályrendelet jóváhagyása után a 
városi tanács egyik ülésén elhatározta hogy 
a szabályozási terv keresztülvitelére pro 
grammot készített. Meghatározott programra 
nélkül ugyanis a városszabályozást megc- 
nálni lehetetlen financiális okokbó . A sza
bályozás ugyanis uj utcavonalak alkotásával,
utcák, terek nyitásával jár s *el1. PJL
vebben magyarázni, hogy mindezek óriás 
összegeket igényeinek, m-rt a szabályozási 
vonal által levágott telekrészek és az útba 
eső házak értéket a város köteles a Saj­
nosoknak megtéríteni. Már most, ha a 
ros minden pontján egyszerre indulnii meg 
a városszabályozás, ez roppant pén. 
gél terhelné meg a város költségvetését, el­
tekintve attól, hogy technikailag is kivibe
tetlen volna a terv. __ .

Ezért szükséges egy programmot al­
kotni, amelynek feladata, hogy megállapítsa, 
melyik városrészen hány utcára kiterjedöleg 
kezdődjék meg a városszabályozás, mi:yen 
módon és eszközökkel vigye azt kérész.ül a
város a szabályozági programra megalkotásá^ 
val az építkezési bizottságot bízták meg. A 
bizottság azonban mindaddig nem uiüet 
össze, amig a szabályozási terv alap meg- 
rajzolt uj térképe a városnak sokszorosítva 
meg nem jelenik. A térkép elkészítésével, 
illetőleg sokszorosításával a tanács a mér­
nöki hivatalt bízta meg s mihelyt a térképek 
elkészülnek, kiosztják a bizottság tagjai kö­
zött, akiket ezután ülésre hiv össze a pol­
gármester a programra megállapítására.

Hogy a szabályozást melyik város­
részen kezdik meg, ma még nem tudható, 
de úgy értesülünk, hogy minden valószínű­
ség szerint a Varga-utcai városrész az, ahol 
a szabályozás megindul, mivel ez a város­
rész szorul legsürgősebben a rendezésre.

A városszabályozásra előreláthatólag 
újabb nagykölcsönt fog felvenni a város,

Főispán-változások előtt.
Hieronymi iglói jelöltsége.

As ni bán i Tomailch Miklós.
A mai nap már teljesen szürke 

eseménytelen volt. A miniszterelnököt 
leköti a föispáni kar szervezése serre 
az időre az uj pártalakitás munkája is 
eltolódik. Ebben az eseménytelenségben 
egyetlen oázis az iglóiak mozgalma, akik 
a kereskedelemügyi miniszUyt óhajtjaK 
képviselőjüknek.

Mindezekről távirati értesítéseink az 
alábbiakban számolnak be :

Az ul főispánok.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnöknek most legfőbb gondja az orszá­
gos berendezés s ennek során a iőispám 
kar kicserélése. Az alkotmány párti főispá­
nok lemondását a miniszterelnök egyelőre 
nem intézi el, mig az alkotmánypárttal fo­
lyamatban levő tárgyalások dűlőre nem jut­
nak. A függetlenségi főispánok kicseré.ése 
fog elsősorban megtörténni. Mindenekelőtt a 
Justh-párti tőispánok üresen hagyott helyeit 
töltik be, azután a Kossuth-párti főispánok 
közül mentik lel azokat, akik semmi esetre 
sem akarnak megmaradni s akik leginkább 
útjában állanak a szervezkedésnek. A főis­
pánok első csoportját a jövő hét első te 
lében nevezik ki.

Az iglói mandátum. 
Budapestről táviratozzék : Ma délután 

két órakor érkezett Budapestre az iglóiak

száz tagú küldöttsége, hogy Hieronymi K&- 
roiv kereskedelemügyi minnzternek felajánlja 
az iglói mandátumot. A küldöttség vonata 

óra 55 parckor érkezett meg a keleti pá- 
yaudvaron. A perronon a küldöttséget 
30— 1Ö0 főnyi, nagyobbára egyetemi hallga­
tókból álló közönség várta- Ez a csoport 
íansos „Abcug ! Le vele 1 kiáltásokkal fo­
gadta a kocsikból kiszálló küldöttséget, sőt 
egyik-másik egyetemi hallgató záptojást 
dobált a küldöttség tagjai közé.

A tüntetésre közbelépett a rendőrség 
is • hét tüntetőt előállítottak s miután azok 
igazolták magukat, szabadon bocsájtot-
ták őket. L

Hieronymi Károly este 6 orakor fogadta 
az iglóiak száztagú küldöttségét.

Az iglói küldöttség ünnepies fogadta­
tása a Bristolban történt, ahol jelen voltak: 
Khuen-Héderváry gr. miniszterelnök, Hazay 
Samu, Székely Ferenc és Serényi Béla mi­
niszterek is. Hieronymi lelkes felköszöntő­
vel fogadta a küldöttséget. Ha kezébe adják 
is a mandátumot — úgymond — csak rövid 
ideig fog élhetni a bizalommal, mert ez a 
parlament nem lesz hosszuőletü.

Hieronymi után Khuen-Héderváry gróf 
miniszterelnök beszélt s abbeli kívánságának 
adott kifejezést, hogy bárha az iglóiválasz­
tás után is ilyen jó hangulatban találkozza­
nak. Ezután Székely Ferenc mondott rövid 
beszédet, amit e szavakkal fejezett be: „Él­
jen a demokrácia 1“ Hieronymi szombaton 
Iglóra utazik és vasárnap tartja programm- 
beszédét, melyben a miniszter politikai nyi- 
atkozatokat fog tenni.

hogy Andor bizonyára egy ódát fog róla 
Írni, melyben össze fog hasonlítani egy a 
tenger vizéből kiemelkedő najáddal. No bi 
zony, remek egy óda volt. En egész oda 
lettem tőle. (Mit szólsz ehez a szójátékhoz ¥) 
Meglehetős száraz hangon, anélkül, hogy 
úgyszólván egy tekintetre méltatott volna,

__ Múe való ez édes ¥ Hisz úgyis mind­
járt lefekszünk. , ^ . .. . .' _ Hát nem fogunk teázni ? — kérdőm
én kissé sértődötten. . , ,

— Nem kedvesem. A lakodalmi céoó,
(Így mondta „céoó* a gyalázatos) meg az 
utazás nagyon is kifárasztották. Jobb lesz ha
mindjárt lefekszünk.

Lefekszünk I . . . (így mondta) 6 és 
ón . . . mintha a legtermészetesebb dolog 
lenne a világon, hogy mi ketten iefek-
BZÜntSzinte megdermedtem. Hát még mikor 
sans géné vetkezni kezdett, mintha én ott 
se lettem volna. Levetette a kabátját, a mel-

^ Hideg borzadály futott végig tagjaimon 
és kezemmel elfödtem szemeimet, hogy azon­
túl ne lássak sammit. De kis idő múltán 
ismét levettem, csupán csak azért, mert 
kiváncsi voltam, mennyire megy a szemte­
lenség^ most te takard el szemeidet, mert 
ami most következik, az már csakugyan 
meghalad minden elképzelhető!.

Ott állt valami sajátságos, megnevez­
hetetlen ruhadarabban, melynek alsó szegé­
lyeiről két két fehér szallag nyúlt le és hu-

Az ul horvát bán.
Rauch Pál báró, a volt horvát bán, aki 

tegnap adta be lemondását a királynak, 
visszaérkezett Budapestre és ma délelőtt el­
búcsúzott Khuen-Héderváry gróf miniszterel­
nöktől. Ma délután Rauch visszautazott Zág­
rábba, ahol holnap búcsúzik el a horvát 
országos kormány tisztviselői karától.

A félhivatalos Budapesti Tudósító je­
lenti, hogy a Rauch báró lemondására vo­
natkozó felterjesztését ma küldték fel őfel­
sége kabinelirodájába s ezzel egy idő ben ter­
jesztették fel lomasich drnak horvát bánná 
való kinevezését. Tomasich kinevezése után 
bemutatkozás és eskütétel céljából megjéle­

ződött utána a földön. (Emlékezel még mikor 
a természettanban a galandfórget tanultuk, 
micsoda borzalom vett rajtunk erőt ¥) No hát 
ón nem kcpzeltem mást, minthogy az uram­
nak egy gaíandfórge helyett négy van. Sze­
meim egy kis időre szinte magnetikusan 
tapadtak a négy féregre, akarom mondani a 
szallagra, de aztán önkéntelenül, vagy tán 
isméi valami ismeretlen erőnek engedve, fel­
jebb emelkedtek. De nem 1 Ezt már igazán 
nem kellene leírnom ...

Tán te is hallottál valamit DarvinrólJ 
hogyne, hisz mi mindent együtt olvastunk 
Abban a pillanatban, ahogy tekintetem ama 
bizonyos erőnek engedve, felfelé kúszott alak­
ján, ép inget váltott. Inget, én előttem! ... 
Tette pedig ezt oly lelki nyugalommal, mintha 
egész életében egyebet se tett volna, mint­
hogy nők előtt és pláne a saját neje előtt 
inget váltson. Ez már a legnagyobb schve- 
king. ugy-e ¥ ős amit láttam . . • (Emlék­
szel-e még arra a költeményre, amelyet a 
német tanárunk akkora pálhosszal citált:

Der Mensch wage nicht zu schauen, 
Was die Götter bedecken in Nacht und

[Grauen.
De hisz Darvinról akartam szólni. Hátha 

ennek a tudós bácsinak nincs igaza, mikor 
azt erősiti, hogy az ember, vagy legalább is 
a férfiember a majomtól származik, akkor ón 
nem vagyok asszony, még pedig a legbol­
dogtalanabb asszony ezen a nyomorult sár- 
golyóbison. (Ez a „sárgolyóbis* ugyancsak 
az én utálatos uramnak egy hangzatos mon­
dása.)

Hirtelen elkaptam a szememet a ret­
tentő látványról és visszatértem a galand- 
fórgekhez. Ezek már akkor vógigsiklottak a 
szőnyegen, hol itt, hol amott tűntek fel, 
amiből azt következtettem, hogy az uram 
rendes, lefekvés előtti sétáját végzi.

De óh iszonyat 1 egyszerre csak meg­
állapodtak előttem és abban a pillanatban 
úgy hiszem teljesen elvesztettem az eszmé­
letemet, mert különben hogy engedhettem 
volna meg, hogy az a szörnyeteg feloldozza 
igéző pongyolám szallagjait és végigcsókol­
gassa a vallamat, meg a nyakamat és be­
céző szavakat intézzen hozzám.

Lehunytam szemeimet, hogy ne lássak, 
ne halljak és ne érezzék semmit, de ez ön­
kívületi állapotomban úgy éreztem, hogy a 
galandférgek nőni, nőni kezdenek, száz meg 
száz méter hosszúságra, majd átvedlenek 
utálatos, nyálkás, ragadós kígyókká és kö­
rül csavarodnak testemen, mind szorosab­
ban, úgy, hogy a lélekzetem elállt.

Egyszerre csak akaratomon kivül fel­
emelkedem a levegőbe és akkor engedett a 
üdére. Nagyot sikoltottam, felnyitottam sze­
meimet és ekkor láttam, hogy a rettenetes 
nyomást az uram karjai okozták, ki szoro­
san magához ölelve vitt — a pokolba, vagy 
a menyországba, mit tudom én . . •

E három pontnál leteszem a tollat, 
mert ami ezután jött, az olyan lényegtelen, 
hogy szóra sem érdemes.

Isten veled, ölel szerencsétlen és a 
legnagyobb mértékben felháborodott barátnea

latka«
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nik a királynál; az eskütételen Héderváry 
gróff miniszterelnök is jelen lesz.

A honvédelmi miniszter Bécsben.
Havai Samu honvédelmi miniszter — 

mint jelentettük — néhány napi« Bécsien 
tertőzkodik. Az a hir, hogy Hazainak bécsi 
tartózkodása a legköze’ebui ujoncozással van 
összefüggésben s hogy e tekintetben különös 
intézkedések vannak tervbe véve, mint a 
Búd. Tud. illetékes helyről jelenti, nem felel 
meg a valóságnak.

Rémmese egy kooperációról.
A Nap cimfl estilap azt írja tegnapi 

számában, hogy Tisza István gróf, Andrássy 
Gyula gróf és Kossuth Ferenc tegnap dél­
ben háromnegyed óra hosszat tanácskoztak 
a Nemzeti Kaszinóban és megállapodtak a 
jövöhen követendő taktikára nézve. Eszerint 
a kormány minden Justh-párti kerületben 
Aliit jelöltet, a Ko®suth-párti jelöltek azon­
ban csak szinleges ellenjelölteket kapnak, a 
hivatalos apparátus viszont a Kossuth-párti 
jelölteknek rer delkezésére fog állani. A vá­
lasztások után a Kossuth-párt részére uj 
munkaprogramot állapítanak meg. melyben 
nem lesz benne az önálló bank, ki lesznek 
kapcsolva belőle a katonai kérdések. A meg­
állapodásban az említett forrás szerint az is 
benne van, hogy a kormányban Kossuth Fe 
renc is helyet foglal.

A politikai körökben nagyot mosolyog­
tak ezen a hiren s azt mondták, hogy ez a 
kooperáció lehet Kossuthnak és pártjának az 
óhajtása, de hogy a kormány és Tisza vagy 
Andrássy teljesítenék ezt az óhajtást, abból 
semmi sem lesz.__________________ ____

Elfogott pénzhamisítók.
Az ügyészség fogházában.

Az egész vármegyében, sőt a szóm 
szédoi vármegyékben is az utóbbi időben 
feltűnően sok hamis pénz s kiváltkép hamis 
ötkoronás került forgalomba. Csendőrség, 
rendőrség hajszolja a pőnzhamisitóbandát, de 
— eddig még — eredmény nélkül. Ebben 
az eredménytelen hajszában mégis az első 
eredményt az erdődi csendőrség érte el kóf 
ügyetlen pénzhamisító elfogásával.

König Miklós erdődi (Szatmármegye) 
földmiveshez a múltkoriban beállított Flo- 
ruoza Péter, egy többször büntetett csa 
vargő s ajánlatot tett Kőnignek hamis száz­
koronások gyártására.

— A hamis pénz gyártásához mindé 
nekelőtte törvényes minta szükséges - 
mondta Fiorueza — s ezen a elmen kicsalt 
Kőnigtől két darab 100 koronás bankjegyet 
Fiorueza aztán nem is adott magáról élet 
jelt, mígnem König felkereste s követelte a 
kétszáz koronát. Fiorueza 200 koronát nem, 
ellenben egy sereg megbízást adott König' 
nek a hamispénzgyá rtáshoz szükséges anya 
gok beszerzésére, mert most már egészen 
»komolyan“ hozzá lát a pénzhamisításhoz.

König elfogadta a javaslatot s a tár­
sascég rövidesen meg is kezdette munkáját, 
úgy hogy most, mikor az erdődi csendőrség 
elfogta őket, már egész sereg a pénzhami 
sitáshoz szükséges anyagot s mintegy 410 
korona hamis pénzt találtak nálok. A csend­
őrök a két pénzhamisítót bekísérte a szat­
mári törvényszékre, ahonnan tegnap szállí­
tották át őket a debreceni ügyészség fog­
házába. ___________

340 oldalra terjedő napláranhat 
csakis előfizetőink kapták díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozások ki­
egyenlítése ntán. Dl előfizetők akkor, 
ka legalább 3 hónapot befizetnek.

Miárt írem mennek férjhez a leányok ?
— Válasz S. M.-nek. —

Serao Maliid szerint ez a kérdés eay 
méhkashoz hasonlít, melyhez nem szabad 
nyúlni s mégis Ön is, én is hozzá nyú­
lunk. Amennyire azonban sem 0, sem 
Ön, úgy én sem fogok erre megfelelni, 
már azért sem, mert nem akarom még a 
saját érveimet sem kifejteni, csupán csak 
váziatszerüen oda fogok vetni egy pár 
színfoltot s igy egy skicszerü piktorát 
adok.

Nem a mai nőnevelés az egyedüli hiba, 
oh nem I Sokkal nagyobb fontosságú ok- 
bin keresendő a fő hiba és ez az ok tiez 
tán gazdasági szociális ok.

A mai megélhetési viszonyok olyanok, 
hogy milliók számára lehetetlenné teszi a 
házasságot, mert kevés ember éri el nősülő 
korban azt a jövedelmi minimumot, hogy 
abbéi polt ári értelemben vét e egy családot 
eltarthasson. Mire eléri, jól benne van a 
férfi-években, s biz ilyenkor inkább agg­
legény marad.

Nem bolondság az, tisztelt S. M., hogy 
a fejedelmi sarjak már 20—22 éves koruk­
ban „beeveznek". Ez volna bygiéniai 
szempontból is az ideális.

Egy nagyon fontos okot sem szabad 
figyelmen kívül hagyni és pedig azt, hogy 
a nők számaránya egész Európában, a 
Balkánt kivéve, nagyobb a férfiakénál. 
Csökkenti a számarányt a férfiak kiván­
dorlása, ami szintén gazdasági okokra ve­
zethető vissza. Viszont a számos foglal­
kozási ág, amely részint lehetetlenné teszi 
a nősülőst, részint megnehezíti, hogv ne 
említsek mást: a cölibátus i katolikus 
papokat sújtja, a kaució a tisztek számára 
cebeziti meg a házasságot.

Bébel szerint egy társadalomban a há 
zasságkötések sz’&ma, valamint az erkölcsi 
állapot egyedül annak anyagi alapji 
tói függ.

Évtizedek óta az egész világ a nssry 
gazdasági válságok korát éli és ezt már 
megjósolta Kant is. . .

Hogyne érezné meg ezt az invi-
dium ? .

Ilyen körülmények között nem csoda 
ha annyira előtérbe lép az érdekházasság 
meit hisz Vespasian császár szerint a 
pénznek nincs szaga.

Mondom, ez csak néhány szempont. 
Hányat tudnék még felhozni. Ta'án On 
is S. M.? De ki nem tudna ?

tős, Háziasszony Szentessy Mariska, Aurora, 
szobaíeány Pávay Boriska.

5. „Éjjel az erdőben“. Szavalat zenés 
betétekkel. Meséjét előadja : Illés Anna. Sze­
replők : Mulatozók az erdei csárdában : 
Ausoh Melánia, Köncöl Sári, Perényi Emma, 
Rtrasser Boriska, Wihidka Mariska, Erős 
Rózsi, Hegyi Gizi, Minya Mariska, Rikly 
Margit, Baíla Ilona. Dömök Kornél. Táncoló 
leányok : Jeney Evelin, Lipovnioky Rózsi, 
Stojkovits Márta. Gnómok : Berzfiffy Lola, 
Erdős Rózsi, Marusinszkv Apollonia, Renc 
Rózsi, Schuszb r Teréz, Szüts Magda, Csat­
lós Llzi, Ksloosay Zizi, Kanovits Rózsi. Mauk 
Gizi, Lengyel Irma. Lapath Vilma, Tróján 
Margit, Janatka Vilma, Mariska Mae-da, 
Bariba Etel. Cigányok: Fanosovits Juci, 
Kozányi Irma, Tikos Magda, Majda Irén, 
Hegyi Mariska és Gizi, Minnya M., Moskn- 
vits Giza, Zádor Etel, Fialka Vilma, Hcff- 
man Giza. Cigány gyerekek : Fejér Katica. 
Fényes Jolán, Horváth Irén, Varga Ella, Ko­
rányi Elvira, Mészáros Ella, Németh Olga, 
Vértessy Eszter. Mezei munkások : Ugyan­
azok mint a csárdában.

A szélhámos ügyvédjelölt 
Amerikában.

R. P.

Farsang a Svetits-intézeth.
A növendékek mulatsága.

A Svetits-intézet Önképző és Segitő- 
kőre saját pénztára javéra az intézet nagy­
termében 1910. február 5-én, szombaton 
6-án, vasárnap és 7-én, hétfőn bazi hang- 
versenyt rendöz. Kezdete délután 5 órakor. 
Belépti-dij személyenkint elsőrendű helyre 
2 kor., másodrendű helyre 1 kor. Műsora a
következő: , . »1. a csintalanságnak büntetés a vege .
Jelenet a gyermekszobából. Micka Mihalovits 
Miéi, Lina Belányi Manci, Maca Janatka 
Maca, Giza Fanosovits Irén, Anyuska Orosz 
Irén, Zsuzsi néni Orosz Ilona. * .

2. Furfangos debreceni kola . Lnet- 
kettős. Érzsók asszony Rikly Margit, N. úr­
asszony Laczkó Margit.

3. „ Király kisasszony“. - Tündérjáték, 
íré oké Friedrich Aranka, Bösike Wolafka 
Marianne, Tündérkirátynő Megyery Kafs, 
Tündérek Mihalovits Anmko, Rubinstein 
Erna, Laczkó Annuska, Mórász Magda, Mad- 
zs»r Lujza, Friedrich Piroska, Pelozer Ma: 
tűd, Sére Márta, Rotter MárA Beiányi 
Magda. Tündérkomornák Bernáth III és Ha­
lász Kató. Udva.hölgyek MihalovUs Manci, 
Füzesséri Irén Simonyi Eri sí, Vajda 10’ga 
Udvarmester 0 ősz Irén. Udvari bolond 
Popovits Juliska. Táncmester Peiser Stefi

4. „A mai cseledek , Tréfás énekke

Levelet irt volt Ideáljának.
A fővárosi rendőrség — mit annakide­

jén jelentettük — erélyesen és sokáig nyo­
mozott Mándoky Lajos dr., egy szélhámos 
ügyvédjelölt után. Az ifjú és reményteljes 
ügyvédjelölt ma már kint van a vízből, ille­
tőleg túl van a vizen. Nagy bátorságban érzi 
megát, mert Rákosi Mariskának, volt ideál­
jának, akinek itt Budapesten lovat és fogatét 
tartott, mert a szép asszony nem szerette a 
benzines automobilt, egy levelet irt. Hosszú, 
hat oldalas levelet, amelyben nem irta meg 
a óimét, mert —- mint ő maga irta — .elég 
volt már a hatóságok zaklatásából.“

A levélben hosszasan elmondta, hogy 
mint jutott ki Amerikába.

— Nem a szokásos utón, Brémán vagy 
Fiúmén át — Írja. — Vagyok olyan jassz 
gyerek, hogy ismerjem a közbiVonsági fo­
gásokat. A kelet felé mentem, Oroszország­
nak. Itt a hatóságok egygyal törődtek csak: 
vájjon zsidó vagyok-e, vagy nem.

— Hát zsidó vagyok ? Szépen vagyok 
zsidó, amikor Kohl Mdárd a keresztapám, 
mondtam és kivágtam a keresztlevelem . . . 
Ezzel bejutottam Oroszországba, ahol kevés 
pénzem nagyhamar elfogyott. Moszkvába 
jöttem, ahol már nem volt egy árva kope­
kem sem. Mit tegyek, a teremburáját! Meg­
hallottam, hogy a Jewish Colonisation Asso- 
sitation, a zsidó gyarmatositási egylet keres 
földönfutókat, akiket letelepíthet Amerika 
egy nagy lakatlan területére. Jelentkeztem.

- Zsidó ön, — kérdezte tőlem az 
gazgató.

— No, hát nem vagyok zsidó? — vá­
laszoltam. — Elvesztettem az írásaimat, de 
láthatják az urak, hogy zsidó vagyok.

— Azt bárki mondhatja, — felelték.
— Én bizonyíthatok — volt büszke vá­

laszom. És bevitettem magam egy külön fül­
kébe és úgy mutatkoztam be az uraknak, 
ihogy ezeknek nyomban széjjelfoszlott min­
den religiómra vonatkozó kétely a.

Most megjöttem Amerikába, ahol dol­
gozni fogok és ha szabad időm lesz, rád is 
gondolok, drága Mariskám.

Mariska meghatottan olvasta Lajos le­
velét és örült neki, hogy a szegény fiú meg­
tartotta a humorát.
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Bigltonek
Böszörményben.

Kifosztott sertéskereskedő.
A hamiskártyások, sipisták már nem­

csak a nagyvárosi kétes hírű mulatókat le­
pik el, hanem falvakban, egyszerű emberek 
kisded helyiségeiben is felülik sátorfájukat. 
Gyakorlott cselfogásokkal behálózzák áldo­
zatukat, aki aztán örvendjen ba ép bőrrel 
megmenekül a kártya bitangjainak kezéből.

Tepnep, pénteken, Bab Imre hajdú ö- 
szörménvi sertéskereskrdő tett feljelentést a 
kir. ügyészségen hamiskártyások ellen Rab 
egyik böszörményi korcsmában időzött s ott 
ös'zekerült bárom hamiskártyással, név sze­
rint : Kies G. Imrével, Tóth Lajossal és 
Biró Mártonnal. Az ismerkedést barátságos 
diskurzus követte s a négy ember nemso­
kára félrevonult egyik sarokasztalhoz egy ba­
rátságos kárt* a pártira.

Rab egy darabig nyert jelentéktelenebb 
összeget, azután veszíteni kezdett s veszített, 
veszített, amíg csak bir-ta, sőt még ennél ,s 
többet. Rövid idő leforgása alatt a bárom 
partner elnyerte Rab Imre nyolcszáz koro­
náját ; ekkor Rab elkeseredetten kölcsön 
pénzt kért a „szerencsés* nyertesektől. A 
három sipista ekkor egy üres váltót iratot, 
alá Rabbal, ezután még néhány koronát ad­
tak neki, amit rövidesen ismét elnyertek 
tőle E után minden további teketória nélkül 
megragadták Rabot s kipenderitették a korcs­
mából.

A hamis kártyások ellen a kir. ügyész 
aéff megindította az pljárást.

tombolajátékkal egy ekötött hangversenyt 
rendez a következő műsorral: 1 Ny‘ány. 
Veres Tóni és üa zmekaráVL 2. „Ja de 
busán harangoznak* Hitt s-ytöl. Etöadja a 
dalkör 3. Magyar ábránd. Férfi n”gyeB 
Tnern Károlyiéi. Előadjak Darvas Béla, 
Horváth Gvula, Holes János és Szőke lst- 

áa mükcdö tagok. 4. Előadást tart Szánthó 
Józaef hírlapíró. 5 Népdalok Ziegler Bélá ?ól! előadja a dalkor. A műsor után vacsora 
lesz melyet a dalkör kebelében alakult 
hölgybizottság tagjai fognak fe.lsBol^j“í 
Vacsora u'án a tombolajáték veszi kezdetét 
aminek befejezése után a reggelig tartó 
tánchoz Veres Tóni és fia zeDB*6r,V g K- 
szani. Az estély kezdeti pontban 8 órakor. 
BehuS díj szemé yenként 2 korona. Minden 
beit nő jegy egy adag focka és egy osészj 
tea elfogyasztására jogosít. Páholy jegy 
korona.

S.inhAi és BOvésist
I sslnhá* mliora.

SZOMBAT : Sári bíró, vígjáték. 0) bérlet. 
VASÁRNAP : délután Koldusdiák, operett. Este. 

Piros bugyelláris, népszínmű. Kiss Mihály 
vendégjátéka.

Mulatság.

Vidéki tudósítás az üstökösről.
A nemrégen felfedezett 1#10 

A. nevű üs'ökős végre 
látható volt vármegyénk­
ben is. Hajdudorog égbol­
tozatán jelent meg a neve­
zetes üstökös kedden este. 
A kies kelytég e szenzá­
ciójáról as alábbi tudósí­
tást kaptuk:

Szerkesztő ur, kicsi a falvunk 
Es mindenek fölött szerény, 
Előre soha nem tolakszik 
Az események szinterén.
Élő minisztert sohse látunk, 
Pedig de szomjas rá a nép 1 
A szenzációnk minden évbe 
Egy lódijazás, nem egyéb.

A mai báli est. Hangos zajos lesz Debrecenben a mai báb e* Három bálj 
csalogatta a közönséget ma este. A. Szent 
Ervsébet nőepye=ü et ma rendezi fényesnek 
^érkező ibolys-bálját a Bika diszlermébem 
A rendeződ kéri a bálon me?jelenő urakat 
és höl yeket, ho-y Lga ább e^y-ee-vszál 
ibolyát tűzzenek fel. - Ma lesz a postások 
bálja is H Royal termében s vígul a csizma­
dia-társul«t kebelében alakult egylet « ma 
rendezi farsangi táncmulatságot a Korona
termében p ^ asztaitársaeág estélye.
A Po'g rí a*z al árssság“ holnap szomba- fon este tartja meg rerdkivti fényesnek 
Ígérkező tánc, kzbaré és tombol «estélyét a
Dréher-sörcsarnok összes helyiséveiben alanti
fényes műsorra' : L Nyitány Magym Imre 
és fia á'tal 2. Dr. Vajda József felolvasást 
tart. 3. Benedek Lász’6 mono'óvót ad elő 
4 Bállá Bertalan szaval 5. Payer M«rg'tf a 
monoFgot mond el. 6. Solymossy Elek ma- 
gá jelenete 7. Wilson nővérek tánoduettje 
8. Gatányi Antal magánjelenete. 9 Márton- 
fa.vv Gybgvné énekszáma. 10 Hajnal Ar SS7 énekszáma. 11. Szabó Ilonka és Ist-
vár.ffy Miklós kis vígjátékot adnak e.ő Mű­
sor után tombola és táne. Szenzációs és a 
maga nemében páratlan érdekeseégü lesz a 
Sola •. ugyanis ki lesz sorsolva 1 hord« 
sör, több üveg pezsgő es bor, egy zsák nul 
lás liszt, egy zsák burgonya és > zen*lvi" 
krb. 200 különféle értékes tárgy, úgy. hogy 
nér fillér eileneben majdnem mindenki egy­
éé y rendkívül értékes tárgyat nyerhet,. Ei 
ne mulassza lebár senki ezen estélyen való 
megjelenését. Ke dete fél 9 órakor. Ismétel­
ten megj« gyezzük, mű zerint a mai esté yre 
meguivü nem bresáttattak ki és ezu on 
hi ja me,- az E i ö s -g a t. őrd<kiődő kö- 
vhiseoet Jigyek 1 koronáért válthatók 
A< z Alenrik y ör yvkeresksdéseben és Nagy
Samu doh m tfiz d iá en <\ á < aláz. ép fit.

A Petői! dalkör estélye, a „P«tf fi 
da kör* »z „Ar* 1 y-B k.»‘-tzaiioda dísztér 
„ tun f I már hó 13 »>n lea.sié y

S most mégis, a jó ég kegyéből 
Nagy esetet sürgönyözök,
A jó ég nem tesz különbséget 
A főváros s Dorog között. 
Tudom, levelem el nem dobja 
Mint közlésre érdemtelent,
Mert községünknek horizontján 
Az üstökös ma megjelent.

. . . Jó színbe volt, bár megviselték 
Az úti strapák őt elébb ;
Örül a szive, — mondta bíkka', 
Hogy községünk íö djére iép,
Sok szépet hallott már felőlünk 
— S látszott, amit mond, hogy komoly 
Hogy kitünően tud mulatni 
S hogy a kultúráért bomol.

S mi is fogadtuk, ünnepeltük 
A vendéget egy éjen át 
Rangos diada kapu várta,
Es lampionos szerenád.
Maga mondta, — mig viharedzett 
Öreg tarackunk durrogott:
Sok fehér ruhás lányt evett már 
De ennyi széphez nem szokott.

Mindenkihez volt szava, nyájas,
A báj, tapintat volt maga:
Jól megy-e a szintársu atnak 
S ki annak most a csillaga“?
„A hivatásom révin, mondta, 
Konyitok az ilyesmihőz,
Hogy végignéznek rajtam: ón is 
Csillag vónék, vagy mi a szösz.*

Az ünnep vége — becs-szavamra 
A hajnali órákba telt,
S a Rákóczi hangjai mellett 
Elbúcsúzott az ünnepelt.
Az emlék, mit szivébe itt zárt 
El nem enyésző, örökös,
S hogy észter dőre újra eljön — 
Megígér! e az üstökös.

Monstre növendékhangverseny.
A zenekonzervatórium első hangversenye.

A P. Nagy Zoltán vezetése alatt álló 
Debreozeni Zenekonzervatórium *' tegnap,

pénteken délután fényes növendékhangver­
seny keretében debuttált a nagyközönség 
előtt. Habozás nélkül megállapíthatjuk, hogy 
Debrecenben növendékhangversenynek ilyen 
nagy és előkelő közönsége, ilyen maradandó, 
zajos sikere még nem volt. A Bika díszter­
mében 5 órára minden talpalatnyi helyet 
elfoglalt a közönség ■ a roppant hőség da­
cára mindvégig teljes gyönyörűséggel ha.l- 
gatta a kiváló gonddal összeállított műsor 
számait, viharos tapssal jutalmazta a bámu­
latos zenei tudással, technikával brillírozó 
növendékeket s lelkes ovációkban részesítette 
P Nagy Zoltánt, a zenekonzervatőrmm 
igazgató-tanárát. Tisztelői és tanítványai 
hatalmas babérkoszorúval lepték no eg r. 
Nagy Zoltánt, aki már 12 évi zenetanársága 
ala t is Debreezen Intelligens, zeneértő kö­
zönségének osztatlan szeretetét, beépülését 
ó damelte ki s az eddig kifejtett kuitur-
munkájátmost zenekenzervatónumának meg­
nyitásé1 al tetőzte be. , ...

A hangverseny-debü ünnepi megnyitó­
beszéddel kezdődött. Füredy F. Gusztáv, a 
zenekonzervatórium tanára rövid, lelkes, 
emelkedett hangú beszédben méltatta r. 
N3gv Zoltán vállalkozását, a zenekonzerva­
tórium céljait és berendezkedését. A tetszés­
sel fogadott beszéd után az intézet negjven- 
tagu zenekara foglalta el az emelvényt s 
Mozart „Don JuanM-nyitányá'al valósággal 
elrasadták a közönséget. Egy 40 tagot szám; 
láló intézeti, fegyelmezett zenekar: “ennyi 
meddő tervezgetés és nem létesült alakulás 
megtestesülés? Debrecenben! A siünni nem 
akaró taps csőndesedtével hét bájos urleány • 
Burger Erzsiké, Dávid Kata, BarsanyiJo- 
lán, jfatoiav Irén, Popper Anna, 8. Szabó 
Emma és Wetzprómy Hona Wajter Rosen 
Ha az Isten...* kezdetű műd alát énekeltek Se» Zenekari kísérettel- Megérdemelt si­

kerben volt részük. Szűcs Gergely Viotti 
a-moll eonoertjének elsőtételét adta elő olyan 
tökéletes, élvezetes hegedüjátékkal, b°gJ., 
tomboló tapsnak engedve : ráadátsál kellett 
megtoldani műsorszámát. A zonfiorakieéretet 
László Sándor látta el gondos jAtékkal. Mo­
zart D-dur eonátáját és a fugát Noválc Ja» 
és C*. Mafő Mariska játszották négy késre 
két zongorán hivatott művésznőknek is di­
csőségbe váló technikai képzettséggel.

A növendékhangversenynek kimagasló 
pontja nyitotta meg a hangverseny máso­
dik részét: az intézet 154 tagú női énekkara 
teljes zenekari kísérettel adta elő Huber fo­
hászát. A hatalmas műhöz méltó volt ennek 
az impozáns karnak az előadása és a siker, 
amiben részük volt a szerzett művészi elre-
Z6ttr Egy művészi négykezes következett ez­
után: Beet oven G-dur koncertjét adták elő 
két zongorán S. Szabó Emma és boroti An- 
nuska. Kiforrott, kész művészi játékukat 
szűnni nem akaró taps jutalmazta. Rod» 
VII. hegedükoncertjéböl az I. titelt JM 
szotta La frankó Gyula, «ki ezzel a feUépő- 
sével is bizonyságát adta kvalitásának, 
zongorakiséretat e számnál Kulin Manet lát» 
el diskrét simulékonysággal. A fényes » 
kerü hangversenyt pompás szám zárta du- 
Oréaz Elza énekelte a Faust-opera gyönyör“ 
Siebel-árláját tisztán csengő és művészien 
iskolázott hangon. A közönség . 
tombolt ezen szám után, úgy hogy H 
El.-ának még egy ráadts-darabot kerie 
éneke ni: Kerner tanár esy bájos da 
kedveskedett a közönségnek. Az énekb• 
zongora kíséretet maga Kerner" tanár
8 A zenekar megnyitó számát Láng Z9-
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j67Bef tanár vezényelte, akiket zajosan ün-
Dep6!AaférÖyesíiíerü növendékhangverseny 

7 óra után ért végfct.__

a Piros bugyellárls. (A színházi 
. A-„i„n/Ae) Va árnap kerül rzmra a 

iroda J népszinmü, a «Piros bu-
réguris*mAz előadásnak nagy jelentőséget 
gH6K Mihály fellépte. A kiváló nagy mtt- 
8íJaki az egétz ország közönségének volt 
Vét ideii kedvence, tudvalévőén vimavonu 
B°k mew ,«bb azonban elbucsuz-k mind- 
■rÄ » »hol művészetivel Blke- 
aZ°n, 8Z‘“Lt A debreceni közönség még jói 
1 miék szí ízokra a pompás alakitarokra a 
dvek Kiss Mihálynak országos dicsőséget 

o!tpk Tiszte 6i ói barátai nagy ováció 8Ze,rUíniAk foesdni a tucniró színművészt.
"* kÄ Ä «WWb.. M"'?
Tenő a Nemzeti Színház kiváto művésze a 
fövő héten kezdi meg három estére terjedő 

andétriátékát a debreceni színházban. Színre 
Verüfa Velencei kalmár, Tartuff es Ce- 

Az előadásra j'gyek előre váHhetók.

igfstimäzöirhercei
munkás-zubbonyban.

— Az ni koronaügyész. A hivatalos 
lap mai száma közli, hoxy a király a ma 
gyár igtzsá. ügy miniszter elf terjesztésére 
Pongrácz Jenő kúriai birót koronaogyészszé 

I nevez e ki.
— Debreozen a múlt hóban. Dabre- 

ozen város közigazgatási buotisaga holnap 
délután tartja meg szók át o 3 ülésöt. Az ulé-

rx , ___ I. U....5 lr>
délután tartja meg bkuk.»-^ «>»»»>• "“-" 
sen Debreozen múlt havi közigazgatási álla­
potáról számolnak be a szak» forensek.

— A szerb kereskedelmi szer- 
j lödig. Becsből táviratozzak, hogy Milo- 
vanovics szerb külügyminiszter ma egy 
óra hosszáig tanácskozott Aehrenthal 
gróf közös külügyminiszterrel. A tanács­
kozásnak a szerb kereskedelmi szerző 
dés volt a tárgya. A két külügyminiszter

. .. .> M i____ n l»Annjljor1olrni S7.PT*

dik fel most a Bihar Körösvölgyi Takarék- 
pénztár alaptőkéje s a vonatkozó tészvény- 
jegyzések már elérték ezt az öt szeget.

- A református árvák. A debreceni 
református egyház árvaugyt Bizottsága teD- 
ruar bó 7 én délután 4 órakor, az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó
ügye*_ a zenekonzervatoriumban a feb­
ruár hóban Kezdődő 2-ik félévi beiratások az 
újonnan jelentkező tanulók számára megkez­
dődtek. Tanszakok: ének, hegedű, zorgora. 
Tu dij kezdőknek 8 haladóknak !0 korona 
havonként. Beiratás dij 5 korona. Hivatalos 
orak d. e. 11-1, d. u. 5-6. órá'g. (Piacz-u. 
26 eme >t.) A múlt évi értesítő díjtalanul 
kapható P. Nvgy Zoltán igazgatónál.

— Anyagyilkos leány. Nagybányáról 
j lentik: Fernereg községben a műit ejjeidés volt a tárévá. A két külügyminiszter , lentik: Feruureg községben a mun ejjviiJÄÄr a ***»%«*

zödés megkötése a magyar páriám i nyakat, a főutoereket és karjain az összes
viszonyok tisztázásától függ. ereket átvágták. A férj a kohóban te^08} e1R

_ » iskolaszék ülése. A ref. L gyilkosság éjjelén szolgálatot és reggel i

“Sä • — Ezután a napi-|l!Bk leányát letartóztatták. A leány zavarosMiklós e őadó u=.v., 
lai kötelest k statisztikáját

A bánya halottja.
Az élet nagy regényének egy szomorú 

feiezetö ért befejezéshez a napokban. Messze 
íí Újvilágban meghalt egy kékzubbonyos 
bányamunkás s » mikor már kihűlt östzesdí­
zelt teste : akkor hullott le.^lepf, epy 
sejtett tragédiáról : a munkászuööony ^r 
drménr herceg tetemet fedte. A különös 
esetről Nbwyorkhól a következő híradás
kaptuk : okbjm 8.ereBcsétlenség történt az
eavik matizoni t célbányában. Az izzón folyó 
érc a lávsosatornából kiömlött s halálra 
égetett egy munkást. A hatóság és bánya- 
igazgatóság megtartották a szokásos vizsgá­
lót s megállapitották, hegy bűnöseitk- 
mény nem forog fenn, a szerencséi én mun­
kás 3 saját vigyázatlanságának lett az ál-
d”atMég . vizsgálat napján este írMj
fordulat állott be a szereccsMlenség ügyé­
ben. A munkás tetemét ravatalra hebejték 
a bánya balo tasházában s vt-gy Pagasdar 
nevű örmér y nunkás a halottban 
űzött örmény he cegre ismert, jábo^„ 
volt a hadseregben s P gasdar, mint katona­
viselt ember, int en ismerte. ..

A titokzatos halottat a bányateme őben 
temetek el; temetése: nunkáé emelés volt

ínSS SSnvéM omire M iskolaszék vi borotvával követték el és a leány kezén is 
t»mtők közlönyé . föb Ezután több friss borotvavágás van, amit valós-inu
szont az 1.gr^Kllt. kolgg2éki elnök beterjesz Lg dulakodás közben ejtett mngán, da amo-

véget ért. JJJ leányt beszállították a nagybányai járás-
— Peary ellentengernagy Icszb \ 1 foffh&zába A cyilkostság hátterében, híngtonhóiVira,ózzak: A -enátasban Hale ^^rMéAüí fJjlik, mely az anyát 

javislatot nyújtott be, hogy P J a leányát veiélytársakká tette é»em,aU
kutatónak ellentengernagyi rang A adj® a ' kög oiv?ódás v0lt köztük. A csend, rség most 

— A balmazújvárosi Ínségeseknek. az irányban nyomoz, vájjon a leányAz aliepL *,»«,,me« - 4ÄÄ “ “=“ 8 “ 8?,lt"“8

Ózonéi a tavaszból.
Tegntp üzenetet kaptunk a tavasz 

bél. Verőfényes, napsugár, s üzenetet 
mintha csak májusi nap csókolta voma a 
várost. Teli tüdővel szívtuk magunkba ezt 
az üzenetet, mintha helyet kínál á * 
messze kelet felé kopogtató tavasznak s 
betessékelnénk a hűvös falak közé.

Pedig a tavasz nem üzent, csak ka 
oérkodott velünk. Csókot hintett a vo. 
hói s aztán hátat fordít s itt hágy ben 
nünket a havas, hideg, zozmarás február­
ban. Legalább Meteor igy jóeo ja.

Jósiata szerint februáriig havának
változási napjai 7, 9, 12, 13, 15, -3, 
és 28-ra esnek. Legerősebb hatásúak 7, 
13, 23 és 26 íkiak, amelyek kezűi a (■ 

a 13. havas, hideg ; a 23. s/araz 
, a 26. szeles, esetleg viharos h elag 

jelleggel. Amiből az látszik, hogy íobru 
r us havát a bolygók befolyása még erusan 
a hideg jebeg felé to'ja.

a vármegye közönségé ŐT, „

gSÄSi-V- «i“‘-

geSek^!kje|0rB,4tus tanítók a Csokonai-
bfi.han a református tsniiótt s.üLt ez* p Ué, » mttvTdé, iránti érzékének ni'-

■IrEitSJsEE

Tömöri Jenő és Ke ™átUs tanítótestület-
Ö .Äi t«bb izgi« roit a Csokonai-

körtek. árv4ny aIővár0st,an. Buda­

pestről tavi^b4 zZÖbeteA járvány szerüleg lépett 
feb ifreZlmÄel h^om -jjbbme^bjg- 

des történt,e16 ne fordulna. Az 
u a7nkséízes óvintézkedéseket meg-

Ä a j«Sny tovlbbte-iediaének megaka- 

dáijűzft pénzintézet tfibeeme-
A ^TffityCer'bSÄ1 a

ÄÄ’ÄStt i «k«:
ré.n>t4iéi’ra8vo’natkoz6 indítványt egyhangú 
felemelésre v0fca^uák et a részvényesek.
i^rn^náréi 500000 kewhdra ...^0-

e no o-öu, ÖZ.UU1VC-X/« - -—- ’ ; Xtestület dísztermében irodaími eiCadást art 
melynek targya: Zrínyi a költő, 30 vetített 
képpel. Belépti-díj nincs. — A füzet ára 10

flliér"_ Két festmény. Varga József Piac-
utcai bútorkereskedőnek na»y 
«et pompás életnagysága oialfestmény van 
kiáLitva Letzter József műterméből. A fost 
mínvek Ros nger Lajos birtokost es elhunyt 
ne.ét ábrázolják élomüeu, f.nom ^dolgozás- 
oan. Utóbbi egy regi kis kép után keszuit 
es teljes összhangban van a természet utá
testeit férfi képpel. A festménynek az esti
árakban eok n- zője akadt. . .

- Kinevezés. A szatmárnémeti kir.
törvényszea. elnöke Bordán Karoly 
ceni kir, törvényszéki napibéres szolgát a 
szinérváraljai kir. járásbirosághoz harmad­
osztályú hivatalszolgává nevezte ki.

_ Összeesett az utcán. Szatbmary 
Miklós 12 eves fiú, tegnap délután Baszó 
menyből bejött Debreozenba. A városba tar 
tolt ydc a Hunyadi-utca elején rosszul lett s 
Se»«. A menték beroUlitomik « k«=-

körha^aJ[8B.sielpj, Nyíregyházán. Deb-

srsÄTrtfÄ
SSSfft kÄa ÄÄ
rel is át lehetne őket csalni valamelyik m 
c var folyón Megelégesznek azzal is, ha csak 
^környéken hódítanak muzsikájukkal s ha 
Fedák Sári debreceni cigányokat hivő« volna 
meg londoni színházába: bizonyára kosár 
Sott volna A közeli Nyíregyházának sí­
kéiül bandáinkat néhanapján átrándittoi egy
sÄeiwrÖ»

pálta ta « ta'p alá valót; tegnap pedig RácsEv&SSirS «SsSBES
. hidrf,e,».. e. -mw— felvételeket BURG IZSÓ fényképész

Rniinnhns es jelmezes sí“-
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debreczeni független ÚJSÁG r 1910. február B.

Károly és fiai bandája vendégszerepelt a 
nyíregyházi Pannónia kávéházban.

_Hangverseny. A Nőth zeneiskola
középosztálya és a budapesti zenekonzerva- 
tőriumi tanfolyam növendékei haladásának 
bemutatása végett február hó 19-én este 8 
órakor a Royal-szálló dísztermében a modern 
zeneszerzők müveiből összeállított műsorral 
hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívja az Igazgató­
ság. A megnyitót Nőth tanár által szerzett 
cimbalom koncert képezi; 12 szóló szám 
lesz és a műsort a növendékek zenekara 
indulóval végzi Műsoron szerepelnek : Mauk 
Milike. Martaik Böske, Rónai Marosa. Ba­
logh Berta, Kaiser Edith, Keresztesi Piroska, 
Ptinoz Annes, Márkus Károly. Magyar Endre, 
Ráez lore, Szemerédy Béla, Mauk Géza, 
Mészáros Rá ez János és Fülöp László. Csakis 
az intézeti növendékek fognak a bangverse 
nyen szerepelni Belépti-dlj nines.

— A trónörökös pétervárl látoga
fisa. Budapestről táviratozz» tudósilónk :
Azt a néhány nap óta kolportált hirt, hogy 
Ferencz Ferdinand trónörökös látogatást 
tesz Pétervárott, minden oldalról megerősí­
tik. A trónörökös pétervárl látogatását fon­
tos diplomáciai látogatások fogják meg­
előzni.

— Mikor a pezsgő a jégen hül . . .
cimű, keddi számunkban közölt fairünk helyre­
igazításra szorul, amennyibeu a hírünkben 
említett Weiaz Márkus kávés még e hír 
megjelenésekor nem is volt tulajdonosa az 
uj „Remény“ kávéháznak.

— Utcai szoba elegánsan bútorozva 
gázvilágitással a Piac utcán kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Tolvaj mulatótárs. A kir. törvény 
szék tegnap, pénteken Hoffmann József 
táblabiró elnöklésével főtárgyalásokat hű­
tött, ez alkalommal került tárgyalásra Cs 
Nagy Sándor és társa lopási ügye. A múlt 
év november 2 án Szabó Imre a debreceni 
„Vörös ökör“ nevű korcsmában mulatott s 
ez alkalommal a mellette ülő Cs. Nagy 
Sándor Szabó zsebéből észrevétlenül kivette 
a tárcáját, melyben 320 korona volt. A pénzt 
a tárcából hirtelen kicsempészte s a tárcát 
visszatette a Szabó zsebébe Szabó a lopást 
csak a lakásán fvette észre, nyomban fel­
jelentést tett s a tolvajt sikerült lelep ezm 
Cs. Nagy személyében, kinek a lakásán 156 
koronát meg is találtak. Cs. Nagy Sándor 
azt vallotta a tegnapi tárgyaláson, hogy 6 
egy társával kijött a korcsmából. Szabó a 
tárcáját az u<on elejtette s abból iratok es­
tek a földre, ö az iratokat felvette, a pénzt 
pedig ott hagyta a földön (?) ezután társá­
val Nagy Imrével 6 még elment tovább 
mulatni. A kir. törvényszék nem adott hitelt 
ennek a mesének. Cs. Nagy Sándort 4 havi 
foabázra, társát Nagy Imrét pedig orgazda 
Ságért 8 napi fogházra Ítélte.

— Gázömlés. Csiszár Lajos gázgyári 
munkás, tegnap délután a Hatvan-utca 11. 
számú házban a gázvezetéket javította. 
Munkaközben gázömlés történt, amitől Csi­
szár elalélt. Elő telefonálták a mentőket, de 
mire a mentők megérkeztek, Csiszár már 
magához tért s folytatta munkáját.

— a nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be; Varga Sándor 
ref. 8 hónapos, Goldstein Gyula izr. 74 éves, 
özv. Bállá Gergelyné Kalánszki Mária rőm. 
kath. 94 éves, Kertész Ferenc izr. 25 napos, 
Kovács Péter ref. 82 éves, Mezei István ref. 
78 éves, Marsehalkó Jánosné Csáti Juliánná 
ref. 33 éves, Ponsró Lajos ref. 73 éves, Szol 
noki István ref. 23 éves, Katona Anna ref 
11 "hónapos, Czirják Ferenené Iván Zsuzsánna 
ref. 43 éves, Gáli Sándor ref. 10 éves, Iványi 
Juliánná ref. 8 hónapos, Kiss Lajos ref. J 
hónapos.

— A Néptakarébpénztár mint sző 
vetkezet Piac-ntoza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos bosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Omni külőniogesaégek Győrfy 
Testvéreknél Piacz-u. 30.

— Stern József és Testvére kefs- 
gyár r. t. városi raktára a* építkezés t> r 
tama alstt a fötőzsdével szemben épült ideig' 
lenes helyiségben található.

m.

Központi Cipő- és Kalap-áruházban
Telefon :

435
szám.

DEBRECZEN, Dróher meUelt

költözködés miatt
a raktáron levő összes

czipök, kalapok és fehémemüek
gyári árban adatnak cl*

MEGLEPD SIINTE CSODÁLA­
TOS GYÓBYEREDMÉHYEKA

flPTflHASIj
IITHIUNV GYÓGYVÍZ-
xelj/yomiumMlyagis 
bilbánldmahnál aala- 
miiUMSlhmaJbrondúaJk, 

köswmjdőA

diathesis mdeiherv.
Kapható Kontsek Géza fö»z«r és
csemege kereskedésében Debreczen, 

Kossuth-utcza

MészI Cement! Gipsz!
Körösvölgyi darabos meszel, 

Pihent oltott meszel, 
Elszigetelő és papír ledóllemezet, 

Portland és Román cementet, 
MENYEZET, NADFONATOT, 

Stukator és Albaster gipszet, 
VAKOLAT! KŐPORT

é. minden más építkezési anyagot leg­
előnyösebb ár és feltételek mellett szállít

KOFFER JENŐ
Fűüzlet : Iroda és Raktár:

Petöfi-tér 6. szám. Bethlen-utcza Z3. sz.
Egész kocsi rakománynál nagyobb 

árengedmény I
Tessék ajánlatot kérni I

yy

Megnyílt! | Helyi él vidéki telefon : 740. sz. j Megnyílt!
FRIED ti IíOWENHEIM

fűszer és csemege nagyraktára

Ezúton is bátorkodunk tudatni a nagyérdemű fűszerbevásárló közönsége^ hogy 
nzuion s teljesen uj fűszer éu csemege kereekedéitP aCZ-lltCZfl 16. SZOm OIOIT létesítettünk, melyet dúsan felsterelve megnyitot­

tunk. Pontos és szolid kiszolgálás lesz a főczélunk, a mi által nagybecsű mege é-
gedésüket kiérdemelni reméljük.

Szives pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

Fried és Löwenheim
lőszer és csemege kereskedők.

«im

73 Első debreczeni sajtolt gabona élesztő gyár.
Van szerencsém az érdekelt tisztelt kereskedő urakat értesíteni hogy

élesztő gv áramat „Első debreczeni sajtolt gabona élesztő gyár“ csrg
alatt megnyitó tam, hol legújabb szerkezetű gép immel mindennemű élesz- 
,6t gyártok és képes vagyok úgy minőség mint ár tekintetében a ver­
senyt bármely hazai gyártmánnyal felvenni. .. , ,

ü pontos és jó kiszolgálás lesz legfőbb czélom. Szives támogatásukat
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

VÁR-UTCZA 7
TELEFON 443.

HONIG ENIIL
az „Eleő debreczeni gabona .ajtóit 

gyár11 tulajdonosa.

.,. - . 5F 4®



DKBRBCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁGifllO. február 5.
Keresek május 1-re egy utczai 4 szobás moAnró hirdetések dem lakást, fürdőszobával és szép udvar-

Czira a kiadóban.ral, ha lehet istállóvalBetöltendő.
Sictrársnő kis háztartáshoz, kocsisok és mun- 
8 kásn6k fal rétetnek. Teleki-utcza 100.____

Más-vétel.
■•neki fal boraimat kiváló jó minőségűek 

tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. 
Weise Bernát Piac utoza 30.

Bérelnék egy villát november 1-ig a Seita 
koriban, vagy a Simonyi-uton. Czim a ki­
adóban.

üT^to^ünői léril divatáruk és bntoreladás,
inni naptól kezdve minden hitelképes 
.»vén kényelmes heti vagy havi rószlet- 
fiVetés mellett szerezheti be nálam szük- 
.éaietét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vád­
nak es eanavásznakban, saját készítésű 
•loth és Caschmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kéaz- 
Dénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvai-u. 2.

Técós kert L járás 18. sz. alatti két lakással 
és szükséges mellékhelyiségekkel felszerelt 
ear hold területű behelek eladó vagy ha­
szonbérbe k adó. Értekezhetni lehet dr. 
Tervev Tam&B ügyvéddel, Piac-u. 73. sz.

Kiadó három szobás magán lakás mellékbe 
lyiségekkel, jóvizü kuttal Garai utcza 3. 
esetleg istáló is készülhet, fírtekezhetoi le­
hat Rik'iczi utoza 41.

Kit Ön bejáratú bu1 orozott szoba kiadó Batty- 
hanyi utoza 6. szám. 

Különféle.
Értesítés. A n. é. közönség szives figyelmét 

felhívom, hogy husosarnokomat Szent Anna 
ntcza 1. szám alól, Pásti utcza 6 ik számú 
üzletbe helyeztem át. Közvetlen a vágatási 
kapu mellett. Naponta friss marha husi 
és szopós borjú húst a legolcsóbban áru­
sítom, mint edd g. Qlük I.

Czlnök költözködés miatt rendkívül olcsón 
kaphatók a Központi Cz p5 áruházban 
Dreher mellett

Éív'közepnagyságu "Wertbeim-szekrény ju­
tányosán eladó. Értekezhetni Iskola-utca 
2. szám alatt.

Lakás.
fav BZép nagy pincze-raktárbelyiség, száraz, 

világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni 
Arany János utoza 23. szám alatt._____

Női fodrász terem, ondulá'ás, chamooing haj­
mosás, villanyos siántis, hajfesték haj 
munka különlegességek csakít Weisz 
Edénó termeiben Piacz 38. Kifósült hajat 
legmagasabb árban veszek.

Hagánkutató Iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseitet és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
család ügyekbe Krámer József._____

FiivészM-u. 11! Naptemgylomboi egy percre 
van a HARMATHY anti- 

quárium, — bárhol hirdetett könyvek, zenemüvek 
zsoltárok, imakönyvek ott legolcsóbban kaphatók. Kül­
földi bélyegek fél áron: Bélyegalbumok I Feltétlenül 

keresse fel mindenki 1

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér 
tesiteni, hogy a volt Lókody-féle ilalméré.

Lorántífy-utcza 44. sz. alatt
átvettem, azt a legjobb italokkal elláttam ás „KU 
Kancaóhoz“ czimezve fogom tovább vezetni.

Űnnepélyns megnyitás febr. S-án.
Jó ételekről és italokról, valamint az előzé­

keny k szolgálá»ról személyesen gondoskodom.
A szives pártfogásukat kérem

Kerekes András
(Bandi)

a volt „Fehérló“ szálloda főpinoérje.

POOOOOOOOOOOQOOOJ 
Vászon,fehérnemű, 
asztalnemű, 
nemű, zsebkendő 
Harisnya.

y

g ' / Debrecen, nisiBuijiiuiiiuuíu. ,

oooooooooooooooo

igán ás 
czágnál

Histemplombazár
Snmossy

e-w-o-

A ..HAJDUMEGYEI NÉP BAH* MINT SZÖVETKEZET“
** _ ■ _____■ ^ ■ ■ S

1 (rldC"' DU. Síi, latija lulJn ■
4 Az 1910. évi VII. évtársulat megalakulásának kimondása es 

az 1906. Ill-ik évtársulat felszámoló-bizottság valasztasa.
5. Az igazgatóság választása.
6. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt <S nappa 0

tag aláírásával az igazgatósághoz irasban nyújtandók be. 
Debreczen, 1910. február hó 3. Dr. Bruckner Ernő elnök.

1910. február hó 20-án, délelőtt 10'/. ó^or salát he^iségében CPiac-u. 69. szO “ kÖJ*kulásának “kimondása .

*; .«05. évi
íl-ik évtársulat vagyonmérlegének előteijesztese.

3. A felügyelő-bizottság és felszámoló-bizottság jelentőse es enne c 
alapian a felmentvény megadása az igazgatóság, a felu^el 
bizottság és a felszámoló-bizottság reszere. M alapsiabályokból ■

57 t a közgyűlésen csak a szövetkezet férfi tagjai "törzsbetétei után 10 szavazatnál többet senki sem gyakorolbat.
eg'nS"tÍvoSIvők‘más*tagok nők Vl&M valamely férfi tagja, kiskornak, gyámság vagy gondnokság alatt levők s jog. sz

teljesítésének elmulasztása miatt 

V-
sem cselekvő és szen­

esakis igazolt képviselőjük utján

megpereltettek 
61.
A OZiU V UÍ.U ÍWJÍV/.. —--"OV ,
A közgyűlés helyén és idejében o«....-- 

védő választói jogaikat nem gyakorolhatják. , iuizolandó
’ {.WaaSS ViSÄTtSeSS döu's nappal . szövetkezet „.„«„itten

Mérleg-számla 1909. deczember 31-én.
tanok rendelkezésére állanak.

VAGYON

Pénztár
Kötelezvények .
Folyószámla adósok • •
Giró-számla az Osztrák-Magyar Bánknál 
M. kir. postatakarékpénztár •
Felszerelések, könyvek és nyomtatványok 
Átmeneti tételek 
Előlegek .
Többek . • • •

kor, 
5692 

17064015 
50616 

215 
358 

8785 
22377 

3902 
9037

fill.
85
50
41
85
30
17
72
58
17

11/1905—VIIT010. évi törzsbetétek 
11/1905—V/1908, évi törzsbetétek haszoneredm.
* Veszteség! tartalékalap 
Visszleszámitolás 
Folyószámla hitelezők 
1910. évi beirásdijak
Különbözők • .. . ,Nyereség

Ez évi dotációval együtt K 25000

936467.05
kor. fill.

66801.53 1003268 58
21183 01

680680 —

46898 66
1301 50
1801 77

52256 03

1807389 55
1807389

CArtménv-számla 1909. december 31-én.VESZTESÉG

Személyi kiadások :
Igazgatósági, tiszti fizetések és lakbérek 
Igazgatósági működési dijak 
Napi biztosi dijak 

Költségek :
Adó .
Lakbér .
Vegyes kiadások 

Leírások :
Felszerelésekből •
Könyv- és nyomtatványokból 
Kötelezvények értékéből

Visszleszámitolási kamatok ■ •
Nyereség

33672.44 
2936.— 
1980

4394 32 ;
3781 —

3108 70 _

415 16
1262 14
3244 50

38588

11287

4921
37981
52256

145034

44

02

82

Nyereség :
Kamatok és illetékek 
Késedelmi illetékek 
1909. évi beirásdijak

[i kor. fill.
II 136720 18
II 5766 14

2548 50

II 145034 1 82

Debreczen, 1909. d*cze/nbe.J \ .. qi tv,vv igazg. fllÜCk Márton pénztámok 
ill Stator főkönyvelő. Dr. Ferenci, 6,óla nlelnők. Dr. Drnctuer Brno elnök. Il|. W,dl. Sib =

Felügyelő-bizottság, n,.’-
Bárdos «tan elnök, Ke; »•. - 5Wtnklor Márton,
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T*|,a.» DEBBECZEH, Pi.c-ute»- ™

n«B W W — - — -  ÍM — ®
u. m. Cuba, gyöngy Moccs arany 
iává kávákból naponta Iriss pe 
géléi. Kávéimat a .trmelö helyesen 

szerzem be.
— Feltűnően mérsékelt árak I —

Stellwerk cs. 6» k«r. udvari szélhtó
ezé csemegebonbon /s «*“ 
korkakülöníegességek lóiéra 
kata. Dis es eredeti csórna^o.a -
b»n Vs- V*. V.. 1 k«r. karUnok
eredeti gyárt kedvezményes 

arakon.
— Feltűnően mérsékelt árak 11 —

Legfinomabb fajharoh palackokban.
A hírneves „Fechsl“ estg 

lőlerakata.
Feltűnően mérsékelt árak!!

Az elésmert Lásslóházl kiváló* 
Unom teavaj egyedüli daru­
sítása. Mindennap Irlss kül­

deményt kapok. 
Feltűnően mérsékelt árak !!

Legelösmertebb védjegyű ere­
deti cső ni« golásban

orosz és chiuai theáimat
és rumkülönlegességeimet
nagyu. figye^muKbe bjänlom.

Feltűnően mérsékelt árak 11

Sardiniáh, pisztrángok,
halkülönlegességek, (Warbanék 
készítményei) válogatott, legjobb 

minőségekben.

Feltűnően mérsékelt árak 11

■

Csemege
folyton frissen érkez­
nek. — Gazdag választék!

Feltűnően mérsékelt árak!

Kül- és belföldi

cognac, likőr és pezsgőkben
óriási választék.

— Legfinomabb gyártmányok. —

Feltűnően mérsékelt árak 11

Failőmíeih, zománcozott lakkok
és mindennemű lestókek-
ben dúsan felszerelt raktár. A 
közelgő tavaszi idényre aján­

lom n. b. figyelmükbe.
Feltűnően mérsékelt árak!!

Folyton érkező újdonságokat tartalmasé ^a^ta^^^^^^^'^^t^mórsékolt árak 1 

déan figyelemmel kísérni. _______ __————Hl

Tiszteletteljes kérelem.
Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy előnyős

összeköttetéseimnél fogva nagymérvű bevásárlásaim megengedik, hogy

eladási áraimat feltűnően mérsékelhettem
A kiterjedt forgalom révén úgy az b ,

áruk folyton érkezése, tehát frissessége
-■Ä Sít

N. h. rendelményeiket kérve, kiváló tisztelettel

___ _ «I _ * _- - - - am fltszer, csemege, isiiopzak, palackozottUllmann SAIADIOD torok nagykereskedése
DEBRECZEN, Piacz-utcza 81. T*hn SZ‘ ^
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